



## 轿车失控落水,他们出手救人后悄离现场

# 警方“全城热搜”,7位热心人找到了

4月21日早上7时许,常州金坛街头,一辆轿车突然失控,冲过了路边的绿化带后坠入河中。正在路边清扫马路的环卫工人祁国泉和多位路人见状,纷纷前去救援,成功从落水车内救出了一男一女后悄离现场。金坛警方随后发布“全城热搜”,寻找出手相救的热心人,最终成功找到了7位见义勇为的热心市民。

虞雪娇 葛小林

现代快报记者从金坛警方获悉,4月21日早上7时许,金坛区丰田路与复兴南路路口,一辆白色轿车突然失控,冲向了路边的绿化带后坠入河中。此时,正在清扫马路的环卫工人祁国泉听见巨响后,立即前往查看,只见白色轿车整个车子淹在水中,四轮朝上,情况十分危急。祁国泉手臂受过伤,且已年近七旬,一个人无法开展救援,但他想到环卫车上有根粗绳子可以派上用场,便立即回到环卫车上。他一边跑一边呼喊:“快救人、快来救人。”

一名路过的小汽车司机下车后,跳入河中救人,一名拖拉机驾驶员停下车来,穿过绿化带加入救援队伍。很快,又有几名男子跳入河中……与此同时,祁国泉和拖拉机驾驶员在岸边放下绳子,以便将落水人员拉上岸来。众人接力营救,成功从落水车内救出了一男一女。因救助及时,这两人没有生命危险。

在120和110等工作人员赶到后,几名参与救援的市民都悄悄地离开了现场。

为了表彰这些伸出援手的热心人,根据《江苏省奖励和保护见义勇为人员条例》,东城派出所为

他们申报见义勇为为奖项。但由于事发地没有公共视频,金坛警方通过网络发布“全城热搜”寻人,通过多方寻找,最终确定了见义勇为人员有信维通信职工王永明和姜智涛、冬泳爱好者王永清、环卫工人祁国泉、机械工人钟显潮、拖拉机司机张柏松、市民蒋大磊。

近日,金坛区见义勇为基金会理事长吴泉荣等人分别前往6位见义勇为人员所在地,向6位见义勇为人员送上鲜花和慰问金,对他们在危急时刻挺身而出,勇救落水人员的英勇义举给予充分肯定,希望他们继续发挥典型示范作用,激发社会潜在正能量。

姜智涛回忆说,事发当天,他和同事在上班途中,听见有人呼喊,便第一时间下河救人,因为赶着要上班,救完人就回去换衣服了。“我会游泳,所以当时也就没有犹豫。”

“感谢社会对我的认可,以后遇到这类事,我依旧会挺身而出!”钟显潮也表示。

金坛公安分局东城派出所教导员金留保说,还有一位救人者婉拒了慰问,但警方还是要感谢、表扬他的见义勇为行为。

## 常州青年科技人才协会成立

近日,常州市青年科技人才协会成立会议暨第一次会员大会顺利召开。会议现场,中科摩通(常州)智能制造股份有限公司董事长赵丹,维发电子科技(常州)有限公司董事长尤海飞,中国科学院物理研究所副研究员、长三角物理研究中心尹良科学家工作室主任、中国科学院大学南京学院教研室主任尹良,江苏(武进)水稻研究所水稻育种农艺师陈露围绕常州“532”发展战略及新能源之都建设等方面作交流发言。

会议还介绍了常州市青年科技人才“攀峰计划”相关情况。据悉,“攀峰计划”将通过开展政治引领铸魂、“以才引才”聚智、人才

交流“破圈”、乐业安居保障等十大行动,进一步提升青年科技人才思想动能、挖掘发展潜力、激发创新效能,助力常州打造全国青年创新创业最向往的城市。

会前,常州市青年科技人才协会第一次会员大会召开,审议通过了《常州市青年科技人才协会章程(草案)》等文件,选举产生了第一届理事会、监事会和协会负责人。协会设立新能源、新材料、智能制造、电子信息、合成生物、医疗健康等6个小组。首批会员共141人,平均年龄36.45岁,其中硕士、博士占比达90.07%,主要来自常州全市科研院所、高校、医疗机构、高新企业等。 龚青轩 张敏

## 常州公交设施建设规范颁布实施

记者昨日从常州交通运输部门获悉,常州交通领域首个地方性标准——《常州市公共汽车客运服务设施建设规范》正式颁布并实施。

《常州市公共汽车客运服务设施建设规范》涵盖大型建设项目的

公交场站建设指引、中途站、首末站、枢纽站、停车场、加油(气)站、充电基础设施、公交专用道、车辆专用安全设施九个方面。这是国内目前最为全面完整的公共交通服务设施建设规范之一。 常交轩 葛小林

## 常州北站综合提升工程进入尾声

记者日前从常州高铁新城获悉,作为区域产城融合共进的重点项目,常州北站改造提升项目进入尾声。据介绍,新建风雨连廊和南北向换乘走廊,新增218个地面公共停车位,调整和规范网约车上客点等一系列举措,将进一步完善常州高铁新城的交通配套设施。

据介绍,常州高铁北站综合改造提升更新工程于今年春节后启动实施,针对群众关切的站前道路拥堵、交通接驳不便等问题进行改造、提升。例如,在场站南广场,新建的6600平方米风雨连廊和南北向换乘走廊,让旅客可以无风雨直接进出站。风雨连廊还将与改造中的地下

车库相连,届时旅客可通过垂直客梯直达地下车库进行换乘,全方位提升了旅客出行换乘的舒适度和便捷性。

此外,本次综合提升工程还对场站导向标识系统进行了更新和统一。下一步,常州北站场站还将增设两部垂直电梯,并将地下停车场与进站口衔接。 葛小林



## 画说常州

### 警校携手护长江

“我画的是江豚,它这么可爱,但长江里却很少。我以后一定要保护长江、保护好江豚。”来自新华实验小学的小小护鱼员正在向大家讲述他绘画的内容。5月8日下午,长航公安常州派出所联合常州市公安局新北分局魏村派出所、新华村关工委、新华实验小学等单位开展小小护鱼员聘任及授旗仪式。活动现场,常州派出所民警向学生们讲述了长江里面的珍稀物种,并向长江内增殖放流鱼苗两千余尾。

常森 葛小林/文 通讯员供图

## 醉酒男开车到公安局门口“自首”

开车不喝酒,喝酒不开车,但总有人心存侥幸。近日,常州一名驾驶员醉酒后还将车开到了公安局门口,妥妥的“投案自首”。

现代快报记者从常州新北交警大队获悉,近日,一辆白色轿车行驶至新北公安分局北门后就停了下来,长时间没有驶离。新北公安分局的隔壁就是交警支队新北大队,交警便

上前询问:“你的人和车怎么会停到这里来的?”只见坐在后座的男子赵某一身酒气,昏睡不醒,有饮酒后驾驶机动车的嫌疑。

在民警多次询问下,赵某迷迷糊糊地说:“这里是我们的公司,是我们上班的停车场。”赵某甚至开启了胡言乱语模式,并且振振有词地说道:“我没喝!”

民警调查发现,当日赵某“亲自”驾车停于此处后,从驾驶室走向后座“小憩”。在铁的证据面前,赵某只得承认其酒后驾驶机动车的行为。民警对其进行现场酒精呼气测试,并带至医院提取血样。经检测,赵某血液酒精含量为234.2mg/100ml,已达醉酒驾驶标准,赵某将面临法律的惩处。 蔡雁 葛小林

## 始于26年前的债务执行到位

近日,一笔始于1998年、多年累计本息合计10万元左右的债务,终于在溧阳法院执行干警的努力下偿还完成。因债务人名下没有可供执行的财产且长期在外地工作,该案件曾在多年前终止执行。时隔多年,这起“沉睡”近26年的旧案被唤醒。

1998年,因承接工程,赵某向李某借了7万元,但直到2002年也没有归还,2003年又借款1万元。前后加起来,赵某共欠李某本息10万元。多次催要无果,李

某便将赵某诉至溧阳法院,并申请强制执行,但因赵某名下没有可供执行的财产,且赵某在外工作多年,因此执行程序被终结。

2020年,李某向溧阳法院申请恢复执行。执行干警在财产调查中发现,被执行人赵某即将退休,其名下有一张银行卡定期发放工资,于是依法予以冻结,并定期进行扣划、续封。2024年2月,该案本金全部执行到位,赵某与李某就迟延履行期间债务利息达成一致意见,并当场给付完毕。 王鹏超 徐晴 陈云龙

## 造谣、传谣,两人被处罚

5月8日,现代快报记者从常州钟楼警方获悉,钟楼警方通报两起造谣、传谣案例,涉及人员被依法行政处罚。

两起案例分别是:2月5日,常州网民丁某由于和其前女友朱某产生情感纠纷,多次在抖音平台发布侮辱性视频,内容为朱某照

片并配有侮辱性文字,严重影响朱某正常生活。公安机关依法对丁某给予行政处罚。4月3日,常州网民马某为了发泄对物业的不满在抖音发布“常州钟楼区特警到我们这收物业费了”等不实内容,扰乱公共秩序。公安机关依法对马某给予行政处罚。 葛小林

## 拍卖公告

本公司受委托,兹定于2024年5月17日下午2点在武进区湖塘镇淹城常乐坊71号本公司拍卖厅举行公开拍卖会,有关事项公告如下:

一、拍卖标的:  
常武路东侧地块项目涉及的常州市武进庆丰机电配件有限公司的行车等。

二、展示时间:自公告刊登之日起接受咨询(双休、节假日除外),与本公司联系查阅资料。

三、竞买人必须入围2024年

度武进区房屋征迁拆除机构准入名单方可查看标的并参加竞买,竞买人必须在2024年5月16日下午4点前持有效资质证件原件及项目经理社保证明原件等至本公司办理竞买登记手续,并缴纳竞买保证金3万元到拍卖公司指定账户。

联系电话:0519-88100547、13912338777。

联系人:胡先生  
常州市三和拍卖有限公司  
2024年5月10日